

# 今年全区新增首例女性造血干细胞捐献者,无偿献血1176人次—— “三献”点亮生命之光

□ 记者 李宵

“虽未谋面,但你的大爱将在他的血液里生根发芽,他会带着这一份生的希望,作为一个正常、健康的孩子走进校园……”11月19日,常州经开区首例女性造血干细胞捐献者项女士收到了受捐者父母的手写信,信件通过经开区红十字会工作人员转交,字里行间满是感激之情,读来令人动容。

造血干细胞捐献也被称为骨髓捐献,是造血干细胞移植的前提,也是治疗白血病等血液疾病的重要手段。今年8月,项女士接到了骨髓配型成功的电话,并于11月13日顺利完成捐献。“想到帮助了那个孩子,感觉很开心,也很值得。”让项女士感到暖心的,还有区红十字会工作人员的全程陪伴,“从前期体检到出院,他们都一直在鼓励我,像家人一样。”

项女士从10年前开始无偿

献血,至今总献血量接近4000毫升。她的姐姐、姐夫也是献血达人,两年前还获得了江苏省无偿献血荣誉证书。项女士告诉记者,她和家人起初抱着助人为乐的心态,从没想过回报。“这封信让我真切地感受到,我的行为会对另一个家庭有这么大的影响,也让我有了坚持下去的信心。”

“市、区、街道三级都对项女士进行了关爱慰问。接下来,她可以申领江苏省无偿献血荣誉证书,能享受免费景区、乘坐公共交通等优惠。”区红十字会工作人员马晴说。

经开区红十字会成立4年来,着力推进“三献”工作高质量发展,包括无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献。去年,全区献血完成率达120%,荣获“常州市无偿献血标兵单位”称号。今年,全区新增首例

女性造血干细胞捐献者,无偿献血1176人次。

上周五,横山桥镇五一村无偿献血活动圆满结束。“每次无偿献血活动前,我们都会通过微信公众号、企业群、村民群以及献血志愿者群进行宣传动员,鼓励大家参与。”五一村工作人员刘旒透露,今年全村共组织开展献血活动两次,累计献血62人次,总献血量21500毫升。

“这是我今年第二次参加献血活动了,还带动了身边的家人和朋友,希望能多出一些力。”献完血,村民章秋静收到了油、洗衣液等生活用品,隔天还在小程序上查到了无偿献血电子证。

在今创集团股份有限公司的无偿献血名单上,不仅有初次献血的“新兵”,还有多次奉献的“标兵”。“作为一名党员,我经常参加无偿献血活动,感到非常光荣。”今创集团股份有限公司



项女士读信

采购部主管陆锋自豪地说。去年,今创集团股份有限公司获得“常州市无偿献血标兵单位”称号。今年,公司累计献血53人次,总献血量18400毫升,用实际行动践行企业的社会责任和担当,传递出满满的正能量。

“未来,经开区还将加大对‘三献’工作的宣传力度,加强对红十字志愿者及急救救护师资质的培训,进一步营造‘人道、博爱、奉献’的良好社会氛围。”区红十字会副会长朱银波表示。

## 一批乡镇、村(社区)入选 市级首批基层劳动关系公共服务平台

本报讯(高佳 记者 戎易)

近日,常州市人力资源和社会保障局公布了全市第一批基层劳动关系公共服务平台名单,遥观镇劳动人事争议调解中心、勤新村和谐劳动关系服务站、宋剑湖社区和谐劳动关系服务站名列其中。

今年以来,常州经开区社会保障和卫生健康局不断提升和谐劳动关系工作质效,加强和改进基层劳动关系治理模式,增强基层劳动关系调解能力,畅通基层劳动关系公共服务的“最后一

公里”:一方面,根据《常州市基层劳动关系公共服务平台建设实施方案》,依托现有各类平台,通过嵌入或加载功能等方式,将劳资矛盾投诉举报、职工权益保障、人民调解、法律援助等植入基层公共服务平台;另一方面,为进一步普及相关法律法规,该局工作人员走访调研企业,为企业或职工制定个性化方案,同时,充分利用“线上+线下”平台进行政策宣传,引导有需求的企业和职工求助基层公共服务平台。

此外,围绕企业和职工关注的“急难愁盼”,该局总结推广劳动关系领域社会治理“枫桥经验”,坚持“进门好商量、坐下好协商”方式,整合工会、社区等各方力量,打造“一站式”综合服务平台,“零距离”为企业和职工提供贴心温馨的解答问询。

下一步,区社会保障和卫生健康局将继续高标准推进基层劳动关系公共服务平台建设,力求提供一站式、标准化、智慧化劳动关系公共服务,从而实现辖区内劳动关系的和谐稳定。

## 灾害信息员 能力提升活动圆满举办

本报讯(记者 周洁茹)为切实提高灾害信息员业务水平,加强基层自然灾害应对能力,做好灾害信息报送与管理工作,11月20日,2024年常州经开区灾害信息员能力提升活动在恐龙人安全与应急体验实训基地举办。

活动邀请常州市应急管理局自然灾害救援处副处长刘旭刚,围绕灾情统计指标、灾情管理、灾害风险隐患信息报送等重点知识进行授课。市气象台副台长、正研级高工雷正翠讲解了气象灾

害的成因、预警信号发布以及应对措施等相关知识。

各镇(街道)、村(社区)灾害信息员参观了恐龙人防灾避险体验馆,在地震灾区、气象灾区、日常安全区、交通安全区、紧急救护区进行实地学习,全面提升防灾避险、自救互救能力。

“通过此次活动,提升各级灾害信息员灾害信息报送的能力和水平,确保全区救灾和灾情管理工作有序平稳。”经开区应急管理局副局长、安委办主任、减灾办主任吴志建说。

## 遥观镇发出首张 “小餐饮信息公示卡”

本报讯(居文涛 记者 黄雅婷)近日,遥观珑玥餐饮店经营者王女士从遥观镇社会事务办公室工作人员手中接过“小餐饮信息公示卡”,这是遥观镇发出的首张“小餐饮信息公示卡”,标志着全镇新一轮规范小餐饮经营行为、强化日常监督管理的序幕拉开。

近年来,遥观镇持续擦亮“YAO 无忧”营商环境金字招牌,通过降低准入门槛,减少申请材料,压缩办理时限,让商户能够以最少的材料、最快的速度办成事。遥观镇社会事务办公室副主任孔宏亮介绍:“小餐饮经营者在办理营业执照时,只需要对经营场所的真实性、合法性、

安全性作出书面承诺和信息备案,在完成市场准入的同时取得‘小餐饮信息公示卡’,即可开展食品经营。”

与此同时,工作人员还手把手指导商户注册账户、填报信息、上传资料,让商户畅通无阻申请,帮助商户“避坑”,提高申办效率,实现一件事一次办。

后期,常州经开区市场监管局遥观分局将强化对小型餐饮备案单位的后续监管措施,根据小餐饮食品安全抽样检验、风险监测评估等情况,确定小餐饮监督管理的重点、方式和频次,制定监督检查计划,做到放开准入和严格监管相结合,确保无缝衔接、不留死角。



近日,江苏华电暨堰发电有限公司结合安全生产大检查行动,开展消防安全宣传、灭火技能及疏散逃生技能培训活动,切实提高全员消防安全素质及火灾应急处置能力。图为消防安全演练。  
李慧 戴雪燕 摄